



豫川  
连心

- 参与救援的河南省公安消防突击队员看望灾区老战友,为他们送去4000多元现金
- 四川省重灾区考生报郑大优先录取,学费全免

# 15名灾区学生到郑州就读

◎ 全线支援

“你看我们几个都是残疾学生,但是现在也都能自己照顾自己了。”这是一位18岁的智残学生申龙灏对从灾区来郑州上学的女孩岳昱婷说的话。昨日下午,当得知二七区兴华小学接收了一名从四川地震灾区来的学生时,二七区辅读学校的一些同学自告奋勇要给这名同学送些礼物。 晚报记者 张勤



来自灾区的吉晖(右)重新坐到了课桌旁,开始像其他孩子一样学习。 晚报记者 马健 图

## 智障学生鼓励从灾区来的小学生

女孩岳昱婷是四川绵阳市江油材料厂子弟小学的三年级学生,地震让学校的教学楼出现了很大的裂缝,不能再上课了。姥姥就带着她来郑州投靠亲戚,想让她暂时在郑州上学。“孩子的课不能落下。”在郑州的是岳昱婷的一个亲戚,带着她找到了附近的二七区兴华小学。

“根据区教育局的规定,能容纳的学校一定要无条件接收从灾区来的孩子。”兴华小学一位负责人说,学校立即把孩子安排到三(2)班上课,并给她准备了书本和文具。

而在另一所学校,也有一群特殊的孩子在关心着地震灾区的同龄人,他们就是二七区辅读学校的同学们。辅读学校招收的都是些智障孩子,当他们得知岳昱婷的事情后,也想为她做点事。昨日下午,5名智障学生在老师的带领下来到了兴华小学,亲手把准备的礼物送给了小岳。“这是篮球,你平时可以玩玩,锻炼身体。”“这是一个熊娃娃。你要是想妈妈了,可以和它说说话。”一件件礼物送到小岳手中,小岳感动得眼眶都红了。

18岁的申龙灏还对小岳说了一些话,鼓励小岳不怕困难,要坚强。“我们这些特殊学生一直受到党和政府的关爱,前些天我给市委书记和市长写了一封信,他们还给我回信,

让我好好学习呢。大家也会关心你、爱护你的。所以你不要害怕,要坚强面对。”

## 市区已经有10余名从灾区来的学生就读

近日来,不论是中学还是小学,都在做着自己力所能及的事情,接收从灾区来郑州借读的学生。据不完全统计,金水区目前已经接收了4名从灾区来的学生,中原区接收了3个,二七区有两名学生来借读,管城区也有一个从灾区来的学生。据了解,省实验中学和郑州四十七中各接收了1名和4名学生。目前已经有15名中小学生在重新回到教室上课。

昨日,市教育局下发紧急通知,要求各(市)、区及时接收需要转入郑州的中小学生在(市)各区在核实后要立即办理转学手续,并且免除一切费用。另外,对今年秋季到我市就读的四川灾区义务教育阶段学生,各县(市、区)教育行政部门要设立专门的四川灾区义务教育阶段学生报名点,简化报名手续,缩短办理流程,保障四川灾区学生及时入学。

对于因为地震造成孤残和失去双亲的四川灾区学生,教育行政部门还需要设立专项基金,帮助学生完成义务教育。“心理抚慰也很重要。”市教育局有关负责人说,在郑州中小学就读的灾区学生需要接受心理开导的,学校必须安排心理老师进行辅导。

## ◎ 特别救助

### 四川省重灾区考生报郑大优先录取,学费全免

本报讯 记者昨日从郑州大学获悉,考虑到地震灾情对四川高考考生的影响,今年郑大对四川省的招生政策有所调整,具体有增加招生人数、优先录取灾区学生、提供贫困生资助政策等照顾政策。

据悉,郑大将执行教育部面对重灾区的相关高招政策,招生计划向重灾区考生倾斜。在原计划面向四川招生70人的基础上,适当调整和增加在川招生计划,具体名额将于近期公布。此外,对于今年录取到郑州大学的重灾区新生,郑州大学将免收全部学费,并采取最大限度的助学措施,确保其顺利完成学业。郑州大学招办联系电话:0371-67781181、67781182。

晚报记者 张竞映

## 郑州铁路局共开行抗震救灾专列61列

本报讯 5月20日凌晨,满载6300顶帐篷和面粉、净水剂、纯净水等救灾物资的“抢”3次专列从郑州铁路东站发出,驶往四川地震灾区绵阳市。据统计,截至5月21日上午,郑铁局共开行抗震救灾专列61列,计1302车。运送物资有帐篷40584顶、面粉1438吨、工程机械5台、蚊帐5万顶、矿泉水540吨、方便面(米)50854箱、棉被44600床、药品2400件、医疗器械1760件。

晚报记者 王菁 通讯员 王峰

## 郑州重型装载机昨日驰援绵竹

本报讯 昨日,由河南省建设厅组织的4家企业的11台重型施工设备,通过郑州火车站始发列车,驰援四川灾区。

昨日10时,在货站街的郑州火车站,一辆辆装载机排在火车轨道的龙门吊下,准备装上火车。现场的郑州市市政二公司于主任介绍,河南省建设厅向建筑企业下达了增援四川地震灾区的通知后,河南省一建、省路桥集团、市政总公司、市政二集团4家立即响应,半天时间就组织了11辆重型施工设备,有装载机、推土机等。

晚报首席记者 徐富盈

## 正在救援的河南省公安消防突击队员看望灾区老战友

本报讯 5月19日下午,河南省突击队消防特勤中队代理排长张永强正和战友一起,在绵竹市的废墟中搜救被困人员时,张的手机突然接到一条短信:“张班长,我是四川退伍兵刘军,我们家的房子在这次地震中全塌了,现在我们一家6口无家可归,住在帐篷内,我得知咱们的部队现在正在我老家附近救援,我想回部队参加救援。”看着让人揪心的短信,张永强想起,几年前,他在漯河市带过的几个四川兵,家就在绵竹市。“昔日战友有困难,我们必须伸手援助。”副支队长张元清得知后立即召集参战的消防突击队员,大家又找到了另外几名家在附近的河南退伍消防兵,得知老战友家房屋倒塌,他们无家可归后,这些硬汉子都流下了眼泪,大家纷纷拿出了自己的津贴。

当晚,突击队员共看望慰问了刘军等4名四川籍退伍战士,送去了火腿肠、矿泉水、衣服等物品及4000多元现金。

晚报首席记者 徐富盈  
见习记者 龚一鸣 前线通讯员 康飞

**鹏程考研签约承诺: 考研达不到国家A区线, 退全款!**

——为保证效果, 全部由顶尖辅导专家全程面授!

★鹏程考研, 国内顶尖专家云集郑州, 全程面授, 独家授课!

由张锦峰、齐鹏飞、王向朝、石春祯、化长河、徐传运、林志友、罗晓辉等组成教学团队。他们曾多年参与研究生考试命题、考卷评析工作, 连年命中考研试题。这些专家亲临郑州, 独家全程面授! 密押考题, 传授考试技巧, 考点精讲、专题强化让考生迅速突破考分!

★鹏程考研: 多项考研特色服务, 让考生处处领先

根据学员独特需求, 科目强弱, 进行有针对性、有导向性辅导, 配有专职班主任助教; 独特双补专题课堂, 结合常见、常错、常漏核心知识点高强度演练, 结合应试心理辅导, 名师答疑解惑让学员活学活用、掌握考点。利用广泛研招信息网络, 免费为学员提供报考院校往年专业课真题, 指导报考、调剂, 确保处处领先。

★签约承诺: 考研达不到国家A区线, 全退费!

☎ 考研热线: 0371-63555703 66658307

**学大教育 ZIedu.com 好成绩 高考 中考 小升初 好未来 教师1对1 定向辅导**

个性化课外辅导

**备战中高考 考前大冲刺**

免费发放 《百状元错题本》 《百状元记忆本》

中小学教育专家领衔把关教学管理 送1学年周末教师陪读

特聘专兼职多届毕业班教授经验的一线资深教师

- 教学团队: 一线教师 + 学习分析师 + 班主任 + 心理老师 + 中高考专家
- 教学形式: 1对1 教师免费陪读 星级助教上门
- 教师资历: 特级教师 高级教师 市区教研员 中青年骨干教师
- 教研宗旨: 量体裁衣 传授方法 激发学习兴趣 改善学习习惯
- 辅导效果: 有的提高100多名 有的提高100多分
- 培养方向: 初中-区重点市重点 高中-大本名校 艺术生-补基特训

因材施教 定向辅导 目标管理 全程跟踪

1对1咨询 1对1定制 1对1管理 1对1教学 1对1助教

地址: 紫荆山路与东里路交叉口西南角紫金城大厦507室 个性化学习热线: 67211268